

## 學生宿舍

葉若潔

去年九月，為了充實學養，也想調整心情，我離開了職場，再次回到學校唸書。距離上次漫步在校園裡的日子，已經有十多年的歲月。想起十多年前，我和重考的姊姊一起考上南部的大學，算是平凡家庭的一件大事。當時父親開著工作用的大卡車，裝載著我們姊妹倆的機車、行李，以及吃食，全家人浩浩蕩蕩的從新竹開向台南和高雄。

安頓行裝。有住過學校宿舍的人一定明白，姊姊有申請到學校宿舍，因為宿舍的入住時間有限制，所以我們先到她的宿舍



精美的電腦輸出品。當我越來越走近宿舍中，學生家長就越來越多。他們穿梭在校园，等待家人來卸貨。只見各家的爸爸、媽媽奮力的把一袋又一袋的家當往宿舍裡運送，宛如當年姊姊學校的盛況。當我步入宿舍大樓，又看見這些爸爸、媽媽忙著幫孩子打掃環境，有的很專業，自備抹布、水桶、手套；這些父母用積極的行動表達對孩子的關愛。我突然一陣鼻酸，原來我從前完全沒體會到父母不捨的心情，只顧著自己要當大學生而開開心心。

在我從一樓走上三樓房間的過程中，

在衣櫃的紙袋、卡在書桌後的發票及一元銅板，都是宿舍裡的正常景象。佈滿灰塵的窗台，伸手不見五指的冷氣機濾網，沾滿黑色的棉絮，像是在記錄先前住戶的點滴。我們不知道這片濾網多久沒清洗了，總之我們待在姊姊台南的宿舍整理，直到傍晚才離開。

如今換我住進學校宿舍，只是現在的我，已經年過三十，不是初次離家的女孩，而父母的精神、體力也不若當年，所以這次的搬遷工作只能靠自己。當我右手拖著行李箱，左手抱著草席，踏進陌生的校園時，一種熟悉感覺卻緩緩靠近。雖然



濾網了。可是當我打開房門時，卻看見驚奇的一幕，這間寢室好明亮！那些厚厚的灰塵去了哪裡？我趕緊拉了把椅子，站起來查看冷氣機的濾網，清潔能透光，十分的乾淨，顯然這是一間剛打掃完的房間，可是房間裡空無一人啊！我就這樣納悶了一下午，終於到了晚上，來自高雄的室友正好在台北出差，他們一家人利用早上的時間先進宿舍打掃，晚上才搬東西進來。果真是天下父母心，父母愛子女的方法都很像，很單純也讓人很感動，連帶旁人都受惠了。實在很謝謝一路走來所見的父母親，有你們綻放的溫暖，讓我的宿舍生活有個溫馨又美好的開始。



葉若潔

臺北市立大學教育學系研究生，生於1981年的新竹人，因深感教育的重要而重返校園求法學經。



鍾文音

評語

微縮世界裡的宿舍人生，充滿宿舍裡關於人的回憶，將宿舍空間的人事描述得頗為生動，行文流暢。

獎言

手寫字帶給人的溫度，其實比貼圖還要貼近人心。感謝教育系的好同學，還有「315品苑」的好姊妹，讓我相信教育的力量，也度過了愉快的校園生活。